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Τ ου ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΤΑΛΗ

Π ΟΛΛΗ συζήτηση γίνεται τελευταία για τον προϋπολογισμό 
των Ολυμπιακών Αγώνων. Onoos πάντα η συζήτηση αυτή 

γίνεται με ns γνωστέε αμφιθυμίε5 αλλά και υπερβολέ5 που χα- 
ρακτήρισαν και δυστυχώ5 συνεχίζουν να χαρακτηρίζουν την ολυ- 
μπιακή προετοιμασία.

Γία παράδειγμα ns τελευταίεε δύο εβδομάδε5 κύκλοι που απο-} 
δίδονταν στην κυβέρνηση διέρρεαν όη το kôotos των Αγώνων I 
θα κυμανθεί από 8 cos 10 δισ. ευρώ, διαρροή που συνδέθηκε με \  
τη δημοσιονομική απογραφή, ανακυκλώθηκε στα MME και προ- 1 
κάλεσε και την αμυνπκή -  αλλά και ατυχή -  δήλωση του Ζ. Ρογκ '  
ojs npos το kôotos m s ολυμπιακή5 διοργάνωσή. Μάλιστα η κυ
βέρνηση επικαλέστηκε και έκθεση διεθνούε χρηματο-οικονομι- 
κού οίκου για να υποστηρίζει αυτή την εκτίμηση. Εκθεση στην 
οποία αναφέρεται στο επίμαχο σημείο του προϋπολογισμού των 
Αγώνων όη: «... ôncos αφήνεται να εννοηθεί σε ορισμένεε ανα- 
φορέε του Τύπου το πραγμαηκό σύνολο των ολυμπιακών δα
πανών μπορεί να πλησιάζει τα 10 δισ. ευρώ».

ΕΙ κυβέρνηση ισχυρίστηκε επίσηε όη προχώρησε σε δανει
σμό 5 δισ. ευρώ για να καλύψει tis απρόβλεπτε5 δαπάνεε των 
Ολυμπιακών Αγώνων. Με άλλα λόγια υποστηρίζει όη μπορεί μέ
σα σε δύο μήνε5 να χρειαστούν όσοι πόροι απαιτήθηκαν τα τε
λευταία πέντε χρόνια. Θα είχε ενδιαφέρον να κατέθετε έναν πί
νακα με την κατανομή των 5 δισ. ευρώ σε συγκεκριμένα έργα, 
δράσειε, πρωτοβουλίεε, υποχρεώσει.

Τέλοε, μόλιε πριν από τρειε ημέρεε ο αρμόδκκ υπουργόε Οι- 
Kovopias είπε στη Βουλή όη τελικά το kôotos των Αγώνων θα 
ανέλθει σε 6 δισ. ευρώ, τη στιγμή όπου ο υφυπουργόε του επί 
των Οικονομικών αλλά και -  σύμφωνα με δημοσίευμα στον 
βρετανικό Τύπο -  η αναπληρωτήε υπουργόε Πολιησμού επέ
μεναν για υψηλότερο kôcttos και δήλωναν ότι οι Ayoovss θα 
χρειαστούν πολλά έτη για να αποπληρωθούν. Γιατί τέτοιοε πλου- 
]3flft5pôs με tous αριθμούε και n s  εκημήσειε;

,  Διόη δεν λέγεται όη στα 6
Είναι πολύ πιο εύκολο
να αποδεχθείς όη όλα 
κόστισαν διπλάσια ή 
τριπλάσια, παρά να 
πιστέψεις ότι οι πόροι 
που χρησιμοποιήθηκαν 
ήταν σε λογικά 
επίπεδα για το μέγεθος 
της διοργάνωσηςg»........

δισ. ευρώ περιλαμβάνεται και 
το Πρόγραμμα Ελλάδα 2004, 
προϋπολογισμού 1,2 δισ. ευ
ρώ, που δεν ήταν υποχρέωσή 1 
pas npos τη ΔΟΕ αλλά στην ] 
ουσία αφορά την κατασκευή I 
αθληπκών έργων σε okts n s I 
περιφέρει m s xcbpas. Ή ό η | 
στα 6 δισ. ευρώ συμπεριλαμ- 
βάνονται έργα που δεν είναι 
ολυμπιακά, oncos για παρά
δειγμα η μετεγκατάσταση ms 
βάσηβ m s Π ο λ έ μ ιέ  Αερο- 
nopias από το Ελληνικό στην ;

Ελευσίνα, τα ανηπλημμυρικά του Κηφισού, η οδική σύνδετ 
Σταυρού με Ραφήνα, η κατασκευή κηρίων m s Πυροσβεσηκήε 
κ.ά. Ή, τέλοβ, όη όλα τα ποσά είναι με ΦΠΑ, που επιστρέφει cos \  
γνωστόν στην ελληνική οικονομία.

Η συζήτηση για τον προϋπολογισμό των Αγώνων είναι μια πα- 
θογενή$ συζήτηση. Είναι πολύ mo εύκολο να αποδεχθεί5 όη όλα 
κόσησαν διπλάσια ή τριπλάσια, παρά να πιστέψει όη οι πόρο A 
που χρησιμοποιήθηκαν ήταν σε λογικά επίπεδα για το μέγεθοβ 1 
ms διοργάνωσή, για το επίπεδο των υποδομών που είχε η πρω- ( 
τεύουσα, για ns αυΕημένεβ ανάγκεε ασφάλειαε για τον μεταο-Ι 
λυμπιακό σχεδίασμά που έγινε. Ωστόσο για μία ακόμη φορά oil 
Αγώνεε λεπουργούν ms άλλοθι. Η κυβέρνηση θεωρεί όη έτσι ενι4 
σχύεται η επιχειρηματολογία m s για ns περιορισμένεβ δυνατό- 
mτεs που Ξαφνικά έχει για να υλοποιήσει n s προεκλογικέ5 τ κ  
δεσμεύσει, η ΔΟΕ δημιουργεί ns προϋποθέσει για τη φ ιλ ο Ε ^  
via των Αγώνων σε μεγάλε5 μόνο χώρεε που μπορούν να ανα
κυκλώσουν περισσότερο προσοδοφόρα την επικοινωνιακή επέν
δυση υπέρ ms, η Περιφέρεια ανησυχεί με ns avacpopés όη τα 
χρήματα των Αγώνων έφυγαν από το Γ Κοινοηκό Πλαίσιο Στή- 
piEns και διεκδικεί véous nôpous.

Αν αφαιρέσουμε το Πρόγραμμα Ελλάδα 2004, οι Αγώνεβ χρει
άστηκαν περίπου 3,5 δισ. ευρώ από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων για να προετοιμαστούν για λόγουε σύγκρισή, πε
ρίπου το 8% των πόρων του Γ Κοινοηκού Πλαισίου XmpiEns (αλ
λά εκτόε αυτού) ή το 2% του τακηκού προϋπολογισμού m s χώ 
pas στο διάστημα 2000-2004.

Δεν χρειάζεται να έχει s σπουδάσει οικονομικά για να αποδε 
χθείε όη το ποσόν αυτό δεν στρεβλώνει την ελληνική οικονομία 
ή όη χρεώνει ns επόμενε5 γενιές πόσο μάλιστα όταν αφορά urn 
δομέε με προοππκή για την επόμενη ημέρα.

Ο καθέναε pas μπορεί να κρίνει από pôvos του. Χωρί5 διαρ- 
poés και παρεμβάσειε.

ιδ ε Ν
μία/

Ύ

Ο κ. Κ. ΚαρτάλΠΒ είναι επίκουρε« καθηγητήε του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και πρώην γενικέ« γραμματέαβ Ολυμπιακών Αγώνων στο 
υπουργείο Πολιτισμού.


